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… de Gobernación, a ver qué estamos haciendo los diputados que nosotros vamos con mucho respeto, 

pero cuando tomamos el papel legislativo, y los que conocemos de leyes sabemos perfectamente claro 

que este país tiene tres poderes, y el Poder Ejecutivo en su tema, el Legislativo en su tema y el Judicial 

en su tema. 

 

Entonces, con mucho respeto a ellos, sí le vamos a entrar al tema económico, es importante para mí 

darle una respuesta aunque tengamos que meternos en el presupuesto. 

 

Me queda clarísimo, comandante, su inquietud. Me queda muy claro su solicitud, lo tomamos como 

reto y también tomamos como reto el tema de la reforma al artículo constitucional, porque ese es 

nuestro trabajo como legisladores. 

 

Hoy les agradezco su atención. Le pido a mi diputada presidenta si hace uso de la palabra, por favor. 

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: Primeramente, muchísimas gracias a mis 

compañeros diputados por la solidaridad, y bueno, juntos adquirimos este reto de trabajar a favor y en 

pro de los beneficios que puedan coadyuvar y servir para las mexicanas y para los mexicanos. 

 

Yo solamente quiero hacer algunos puntos de reflexión y algunas conclusiones en nuestros 

compromisos. 

 

Primero, platicarles que el día de ayer sostuvimos algunas reuniones con organizaciones dedicadas a 

este tema, que además están ubicadas en Boston, en Chicago. Hacían referencia a esos grandes 

incendios que desafortunadamente de esas experiencias es como siempre se va avanzando en las 

normas y sobre todo se van teniendo las herramientas y los elementos para poder dar una atención, pues 

como se requeriría en cualquier parte, porque los ciudadanos, todos son de primera. No podemos hacer 

diferencias de que unos son de primera, de segunda o de tercera. 
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Decía mi compañero Barrera que ya con el equipo que se tiene de las unidades de bomberos, ya los 

podemos poner en una expo de colección. Digo, estamos hablando de las épocas de los cincuenta. ES 

increíble, porque además, lo que a mí más me llena de orgullo es que en cualquier lugar a donde hay un 

acontecimiento, desde un incendio, sin pensar en su integridad física acuden de manera inmediata y son 

los primeros de verdad en llegar, y eso lo hemos visto no solamente en México sino en todas partes del 

mundo, los bomberos tienen de verdad una gran contribución humana con la sociedad, y eso merece el 

valor que desde este ámbito legislativo tenemos que comenzar a reconocer. 

 

Ha habido una serie de anécdotas precisamente por la falta de prevención y de cultura, desde el enroque 

de las mangueras que a veces los mismos centros y los lugares no la tienen. 

 

O sea, ayer que me platicaban de las tragedias sucedidas en Boston, yo le decía a Ranulfo que nosotros 

la vivimos en Chiapas igual. La plaza esa que cuando ustedes llegaron y quisieron conectar las 

mangueras no eran compatibles. O sea, imagínense ya el incendio, y bueno, cómo poder saber que esto 

va a suceder. 

 

Es un tema a donde tiene que entrar la corresponsabilidad del sector empresarial, de los gobiernos, de 

sus tres niveles, del ámbito legislativo, y sobre todo, de todos los ciudadanos, porque esto es un tema 

que no está lejano a nadie, porque nadie quisiera vivir una tragedia de esta naturaleza. 

 

Entonces, yo escuché con mucha atención sus peticiones, que son sensibles, que son demandas justas. 

Yo me sumo a las propuestas que mis compañeros en la reforma al 115, en las planteadas por mi 

compañero diputado, que obviamente haremos la gestión que como diputados también nos 

corresponde, de buscar ante las instancias de Gobernación y la Secretaría de Hacienda para poder 

lograr que cierta aportación se destine etiquetada y específicamente a los temas que ustedes hoy han 

manifestado. 
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Yo no sé si de acuerdo a las normas pueda ser compatible, pero de que lo vamos a hacer, de eso tengan 

la plena seguridad que alzaremos la voz. 

 

Como a título personal lo haré también, porque no es justo que en el tema de incendios, en el tema de 

las sequías y en el tema hasta de bajar animales que el comandante Benavente lo dijo, y suena risible, 

pero es realidad, que inclusive cuando se van a aventar de un árbol, uno que porque tiene un problema 

esa mañana, son los bomberos los primeros en acudir y auxiliar ahí al que ya tiene deseos de acabar su 

vida y que termina bajando por la escalera y el bombero se convierte hasta en psicólogo, hasta en 

amigo. 

 

Y lo más increíble de esto es que con un salario a donde si no hemos podido dignificar la policía con 

salarios que de verdad no son los que merecería un ser humano, es increíble que quien salva vidas y 

quien expone su vida pueda ser tan castigado con un salario que de verdad es algo que es un insulto a 

las familias mexicanas. 

 

Las secretarías de Semarnat, de Medio Ambiente cuentan con presupuestos que son asignados 

específicamente para estos temas, y cuando tienen que acudir no acuden y el llamado sería que también 

se puedan compaginar esas acciones para poder contar con los apoyos técnicos, humanos y financieros, 

para que en verdad puedan seguir dando la calidad que ustedes otorgan a los ciudadanos, pero que 

además puedan contar con lo mínimo indispensable para seguir siendo los héroes que este país necesita. 

 

Que sus méritos a lo mejor no cualquiera lo puede entender, y muchos los pueden minimizar, pero yo 

quisiera ver que alguien haga lo que ustedes hacen en el momento que además arriesgan su propia vida. 

 

Yo sí… 

 

(Sigue turno 13) 


